



“The Food Club”: O Retea Europeana pentru Incluziune Sociala

In data de 13 octombrie 2022, Asociatia „Motii Tara de Piatra” si Primaria Municipiului Zlatna din Romania vor organiza un eveniment care este programat in cadrul Proiectului Food Club (www.foodclub.blog), finantat de Uniunea Europeana cu Proiectului 101053363 — TFC



Lansare proiect în Italia, foto cu membrii echipei de proiect

Proiectul Food Club (TFC) folosește mâncarea și gastronomia locală pentru a promova dialogul intercultural, incluziunea socială și pentru a lupta împotriva rasismului și discriminării. Scopul este de a construi cunoștințe și de a împărtăși cele mai bune practici între municipalitățile partenere, folosind alimente pentru reintegrarea și promovarea socializării, mai ales după o perioadă lungă de distanțare socială forțată. TFC promovează, de asemenea, comportamente durabile legate de alimente. Grupurile țintă includ locuitorii municipalităților partenere, încurajând participarea persoanelor din medii culturale diferite. În total vor fi 1430 de persoane ca beneficiari direcți, iar indirecti vor fi informate 300.000 de persoane. Activitățile includ ateliere de lucru și vizite de studiu axate pe hrana socială, cine inter-culturale și schimburi de experiențe vor fi promovate în fiecare municipalitate parteneră. Participanții la acest proiect reprezintă cinci țări: Cehia, Italia, Franța, Spania și România.

Fiecare eveniment a fost conceput pe baza caracteristicilor specifice fiecărei municipalități, a mediului social al acestora și a oportunităților de incluziune sociala facilitate către comunitățile locale.

**Declarație a domnului Silviu Ponoran, Primarul Orasului Zlatna și Președintele
Asociației "Motii Tara de Piatra" :**

„Comunicarea și pregătirile pentru evenimentul de la Zlatna au început din vara acestui an. Lucrăm într-o echipă mixtă, formată din angajați ai Primăriei Zlatna și ai Asociației „Moții Tara de Piatra”. Împreună cu producătorii locali și comunitatea locală, această echipă extinsă a convenit care dintre particularitățile regiunii noastre va fi promovate ca fiind reprezentative și cu impact mai mare. După eveniment, grupul de lucru al proiectului se va întâlni online pentru a evalua modul în care a decurs evenimentul local și pentru a identifica lucrurile care pot fi îmbunătățite în viitor. Rezultatele realizate vor include rapoarte periodice, o carte de bucate care conține rețetele produse în timpul activităților, articole, postări pe blog, conținut pe rețelele de socializare și un manual cu cele mai bune practici experimentate de parteneriat”.



FOTO DI. Silviu Ponoran

Evenimentul din România dureaza o zi întreagă și are 2 părți: „Atelier în natură” și „Cina cu ingrediente locale”

În cadrul „Atelierului în natură”, toți participanții vor fi informați la fața locului despre activități, de către facilitatorii locali, la începutul evenimentului local. Toți participanții vor cerceta o zonă desemnată pentru a colecta ingrediente și pentru a observa fermierii locali care colectează și sortează alimente crude.

În cea de-a doua parte a evenimentului, seara, va avea loc o „Cină cu ingrediente locale”.

Al doilea eveniment este o experiență de gătit, dedicată pregătirii mâncărilor tradiționale locale pentru toți participanții de la atelierul de dimineață. În cadrul aceleiași cina, bucătarii locali vor pregăti preparate internaționale din țările participanților la Proiect, pentru a fi servite populației locale și pentru a promova în fața acestora multiplele opțiuni și diversele bucătării și culturi internaționale. Toate ingredientele folosite vor oferi informații despre originea lor și vor fi conforme cu regulile biologice conform liniilor directoare Green Deal.

Numărul estimat de participanți direcți individuali: 40 de persoane pentru „Atelier în natură” și 85 de persoane pentru „Cina cu ingrediente locale”

Grupuri țintă: reprezentanți ai municipalităților partenere (delegați din 5 tari), cetățeni din Zlatna, inclusiv persoane cu origini culturale diferite, cetățeni ai țărilor terțe, minorități. Echilibrul de gen și participarea tinerilor vor fi garantate.

Despre Orasul Zlatna



Zlatna (în latină Ampelum) este un oraș în județul Alba, Transilvania, România, format din localitatea Zlatna (reședința) și din satele Botești, Budeni, Dealu Roatei, Dobrot, Dumbrava, Feneș, Galați, Izvoru Ampoiului, Pătrângenii, Părău Gruilui, Pirita, Podu lui Paul, Runc, Rusi, Suseni, Trâmpoiele, Valea Mică și Valtori. Numele românesc Zlatna este derivat din limba slavă, „zoloto” însemnând „aur”. Până în prezent, pe teritoriul actual al orașului Zlatna au fost descoperite o serie de dovezi arheologice care dovedesc prezența comunităților umane în aceste locuri încă din timpuri preistorice. Astăzi, Zlatna este un oraș în continua dezvoltare. Cu investiții totale de peste 95 de milioane de Euro realizate în ultimii 15 ani, Primăria Zlatna este cel mai mare investitor din Munții Apuseni, după 1990.

Despre Asociația Motii Tara de Piatra



Asociația își propune să creeze cadrul de cooperare între unitățile administrativ-teritoriale din zona Moșilor-Munții Apuseni din România. Pentru atingerea obiectivelor de dezvoltare durabilă se va implementa o strategie integrată în următoarele domenii: sănătate, educație, transport, infrastructură turistică și de agrement, agricultură și creșterea animalelor, silvicultură, protecția mediului și biodiversitate, conservarea culturii tradiționale, artă și meșteșuguri. Asociația promovează Regiunea Apuseni și ca destinație de investiții, prin facilitarea cooperării și schimbului de informații între autoritățile locale, companii și investitori.

